

Ленинские Шахтер

№ 149 (15562)

Вторник,

4

августа

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

На рандеву с Санкт-Петербургом

Группа учащихся ПТУ № 25 на летних каникулах побывала в Санкт-Петербурге.

За хорошую учебу и добросовестное отношение к труду в период производственной практики двадцать лучших учащихся были поощрены туристическими путевками в город на Неве. И хотя уж очень коротким было свидание с Санкт-Петербургом, ребята успели увидеть и узнать много нового и интересного.

Никого не оставило равнодушным посещение знаменитого Эрмитажа, знакомство с Петропавловским островом. Все предложенные маршруты, рассказы экскурсоводов о достопримечательностях легендарного горо-

да, белых ночах надолго останутся в памяти юных сибиряков.

Интересным было буквально все. Ведь сколько прочитано, просмотрено фильмов, где действие происходит в Санкт-Петербурге! Невский, Смольный, Зимний, Аврора — веки истории Государства Российского.

Конечно, за время этой поездки ребята успели сдружиться и лучше узнать друг друга. Надо добавить, что деньги на поездку будущие строители заработали сами на производственной практике в течение года.

Н. УХАТКИНА.

Мастер производственного обучения ПТУ № 25.



Стабильно трудится на шахте имени Кирова коллектив очистного участка № 9. За прошедший месяц очистники добыли дополнительно к плану 1713

тонн угля, работая на пласту Бревеском. На снимке: горняки участка № 9.

Фото М. НИКОЛОВА.

ИМПЕРИЯ ЗЛА?

Как я, шахтёр, вижу всё происходящее

Прежде всего должен сказать, что эта статья адресована тем, кому надоела пропагандистская трескотня из Москвы об успешном продвижении к рынку, изобилии на биржах, о приватизации, либерализации цен и прочих благах для российского народа. Но не советую читать эту статью тем, кто пока еще свято и слепо верит в то, что через 6—8 месяцев «рынок» начнет преподносить вам свои шедроты. Эта статья ничего вам не принесет, кроме раздражения, которого и так у всех в избытке.

Надеюсь, что статью эту внимательно прочтут все, склонные к диссидентству (в недалеком прошлом слово «диссидент» почему-то значило: человек, жаждущий выехать за границу. Но я, например, как и многие другие, выезжать никуда не собираюсь, хотя диссидентом был и тогда, и сейчас, и буду, наверное, всегда. Слово «диссидент» будем понимать только как «инакомыслящий», а все прочее — от лукавого).

НАЧНЕМ с истории. Сейчас поощряется всяческое ее опорочивание. И многие уже ждут, правда, без всяких цифр и с притянутыми за уши фактами, что Россия до 17-го года процветала, а большевикам в этой процветающей стране зачем-то переворот понадобился. При этом авторы таких высказываний не дают себе труда сравнить ту «процветающую» Россию с действительно передовыми державами Европы и Америки. По-

пытаться на революцию (называйте это мятежом, переворотом) мог только народ, доведенный до крайности, и, естественно, в стране, дошедшей до края пропасти.

Как ни ориентируются наша власть и пропаганда на Запад, как ни кричат лозунг: «У России — особый путь развития», путь у нее, как видно по всему, действительно особый. Россия может достичь благоденствия, но ни германским, ни японским, ни южнокорейским, ника-

ким другим из уже проторенных путей.

Одна из причин этого, к примеру, не в особой психологии русского народа, а в особой психологии советских народов, которые несколько десятилетий жили при коммунизме, уравниловке, унижении личности до «винтика».

Выросло несколько поколений людей, которые по-другому жизнь себе и не представляют. Если кто-то питает иллюзии, что Россия-де безо всяких может войти в европейско-американское сообщество, обратите свой взор на тот же американский континент. Там индейцы уже пять веков живут среди выходцев из Европы, но до сих пор европейцами не стали. Как не стали, и вряд ли когда-нибудь станут европейцами таджики, узбеки, киргизы.

70 лет истории никуда не выкинешь. Каждый народ имеет свою историческую судьбу, и никакими президентскими указами ее не отменить. Единственно верной стратегией было бы строить свою дея-

тельность и все законы с учетом этой психологии. Но Ельцин и иже с ним ориентированы строго на Запад и ничего другого признавать не хотят.

Западная демократия, конечно, вещь серьезная. Но у нас не Запад, а во многом полная ему противоположность. Мы, пожалуй, намного ближе к индийцам и арабам, чем к Европе. Поэтому и понятие о демократии у нас сложилось доморощенное.

Вся политика новых властей зиждется на ненависти к коммунистам (во, мол, сволочи, до чего страну довели!). Да, тут они бьют в самую точку, ненавидеть есть за что. Но в состоянии ли «демократия» выдвинуть что-нибудь такое, что смогло бы воодушевить народ, как это было в 17-м году? Нет, для всего российского народа «демократы» ничего выдвинуть не смогут. Они смогли лишь вернуть Россию в XIX век, а чем он кончился — всем известно.

(Слово «демократия» я буду и далее писать с кавычками. Нет в России ни демократии, ни демократов. Есть нахрапистые и беспринципные люди, дорвавшиеся до власти. Раньше была одна политика, они были «коммунистами», а сейчас стала другая политика — они стали «демократами». Они готовы числиться кем угодно, лишь бы им было тепло и сытно).

Сейчас модно во всех наших бедах клясть коммунистов. Но зададим себе, на первый взгляд, парадоксальный вопрос: а были ли прежние номенклатурщики коммунистами? Обыватель скажет:

(Окончание на 2-й стр.).

Купите лекарства!

В г. ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ,

В МАГАЗИНЕ № 1 (ГУМ)

С 5 ПО 8 АВГУСТА С 10 ДО 19 ЧАСОВ

БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ ЛЕКАРСТВА:

МУМИЕ (одна упаковка — 30 таблеток — 200 рублей) и **ЖЕНЬШЕНЬ** (одна упаковка — 300 гранул — 200 рублей). Производство Кореи.

МУМИЕ — народное лекарственное средство. Встречается в горах Памира, Тянь-Шаня, Алтая, в скальных массивах, пещерах в виде наплывов темно-коричневой массы.

Применяется при лечении болезней желудочно-кишечного тракта, язвенной болезни желудка, органов пищеварения, при заболеваниях почек, печени, мочевого пузыря, периферических нервов, опорно-двигательных органов (радикулит, невралгия), при бронхиальной астме, головной боли, сахарном диабете, мигрени, гайморите, экземе, гепатите, туберкулезе, геморрое, переломах костей, хроническом заболевании среднего уха, тромбозах, кожных, гинекологических заболеваниях.

ЖЕНЬШЕНЬ — корень жизни. Применяется по 3—5 зерен за один раз, три раза в день до еды. Допускается применение до 25 зерен в день.

Это сильное лечебное средство, благоприятствующее пищеварению, обладает укрепляющим и тонизирующим свойствами, применяется при лечении неврастении, неврозов, нервных расстройств, гипертонии, стенокардии, нормализует давление, предупреждает рак и другие хронические заболевания, восстанавливает силы и омолаживает. Рекомендован при головных болях, бессоннице, головокружении, потере аппетита, расстройстве памяти, склерозе, радикулите, при осложнениях климактерического периода у женщин и нарушениях половой функции у мужчин, при зубной боли, морской болезни, отравлении алкоголем или никотином. Некоторые виды астмы.

Омское областное аптечное управление.

(Начало на 1-й стр.)

ну а как же, они, коммунисты, нас довели... Ох, что только не делает с людьми пропаганда!

Не будем уподобляться обывателю, давайте копнем поглубже. Кого мы называем христианином? Того, кто живет по заповедям Магомета. Кого можно назвать коммунистом? Только того, кто жил по соответствующему моральному кодексу (да помнят ли его номенклатурщики?). Почитайте этот кодекс, и вы увидите, что там нет ни одного пункта, который бы они не нарушали. По кодексу жили миллионы рядовых коммунистов, но не номенклатура.

То есть, коммунистами они никогда не были. Доказательством может быть то, что большинство из них без малейших мук совести выбросили партбилеты и стали «демократами».

То есть нет смысла вести речь о «коммунаках». Только глупый, затюканный пропагандой обыватель может верить в этот миф и шипеть: «У, коммунисты!». А если смотреть на вещи трезво, то была старая власть, фарисейская и ненародная, и пришла новая — открытая, циничная и антинародная.

В номенклатуре никаких коммунистов не было. Были всего лишь люди, для которых главным в жизни было приспособленчество. Была одна идеология — они там процветали, стала другая идеология — они и тут свои. Приди к власти какой-нибудь фюрер или дуче — они и там свое место найдут. Эта порода людей всегда была и всегда будет. А объяснять свою неспособность управлять государством проясками «внутренних врагов» — прием хорошо известный из истории. Не было бы коммунистов — были бы евреи, не евреи — так цыгане, армяне, чечены и 130 других народов.

Коммунистическое учение (пусть даже и исторически несостоятельное, хотя этого еще никто не доказал. — посмотрите на стабильно развивающийся Китай) превратило полудикую крестьянскую страну в космическую сверхдержаву. «Демократы», поставив под сомнение все достигнутое, не создали никаких новых идей, никаких новых стимулов к труду.

Молодой человек, вступающий в жизнь, хорошо видит, какое существование влачит его трудяга-отец, и на каких машинах ездят спекулянты, теневики, ракетеры, «наперсточники», сутенеры... Так захочет ли этот молодой человек повторить путь своего отца? Тем более, что нет никаких идейных и моральных тормозов.

Ни у одного предприятия нет стимула наращивать количество и качество продукции. И то, и другое можно сколько хочешь снижать за счет роста цен.

Есть ли у правительства какая-нибудь реальная программа? Нет ее, иначе бы она усердно пропагандировалась для успокоения возбужденного народа. Делается без всякой системы и наспех то, что взбрдет в голову Гайдара.

Ельцин вбил в голову себе и своему окружению бредовую идею: дать всему и всем свободу, и экономика стихийно, сама собой придет в необходимый порядок. Было ли когда-

нибудь что-нибудь подобное в мире? Сам по себе хорошо растет только чертополох (лакомство для ослов). А человеку нужны пшеница, картошка, капуста, и чтобы их растить — надо трудиться в поте лица.

Многие, наверное, замечают, что на радио, телевидении, в официальной печати господствует точка зрения не народа, а новых хозяев жизни, пришедших на смену партноменклатуре. Послушаешь рекламу — так у нас все процветает, а если ты судишь по полкам магазинов — то не верь своим глазам.

Те, которые дают рекламу, действительно процветают. Им это удается

мы дышим воздухом, мы пока еще не платим (хотя в будущем это не исключено).

Деньги биржевики, спекулянты, ракетеры и пр. делают не из воздуха, а выуживают из наших карманов. Способов, как это делать, новая власть предоставила им достаточно. То есть, «демократы» рассчитывают, что Россия будет богаче, не за счет производителей материальных ценностей, а за счет «карманников» (будем их так называть).

Общество, ориентированное на идеологию и шкалу ценностей карманников, долго не просуществует. Нельзя вечно торговать, если ничего не производится. Карманники

электростанцию на десяток-другой мастерских по производству электроэнергии? Бедный российский народ! Сколько ему выпало коллективизаций, либерализаций, приватизаций и прочих «головокружений от успехов»!

Проводя свою политику, реформаторы не терпят никакого плюрализма мнений. Не так давно прошел VI съезд депутатов. На нем господствовало ельцинско-гайдаровское единомыслие. Конечно, многие депутаты восставали против этого единомыслия, им аплодировал зал, но президиум пропускал их речи мимо ушей. Что вполне естественно. Один из депутатов привел цифру (и ее никто не мог оп-

Но при всех этих золотой запас и казна были на месте. Куда их девали «демократы»? Растранили, разворовали, вывезли в иностранные банки и еще не знаю куда. Падали ли так когда-нибудь в мирное время уровень жизни народа? Захлестывала ли нас таким вальсом преступность? Опускались ли так низко культура, наука, образование, общественная мораль? Нужны ли другие доказательства неспособности нынешней власти ни к чему?

Простой россиянин ничем не защищен от организованной преступности. Известен ли из печати хоть один случай, чтобы была осуждена какая-нибудь мафиозная группа?

народному правительству и президенту. Распустить съезд — и противостоять им уже никто не сможет. Будет с одной стороны кучка миллионеров со своим правительством, с другой — абсолютное большинство нищего народа, который будет трудиться до кровавого пота, чтобы содержать эту кучку.

Сейчас, кажется, нет наивных людей, уповающих на то, что от уродливой экономики «развитого социализма» можно перейти к нормальной мировой экономике без всяких материальных жертв. Потому народ и не ропщет, что поналя: некоторое снижение жизненного уровня при этом переходе неизбежно. Да, некоторое снижение, но не до такой же степени!

Раньше мы работали кое-как, чтобы жить средне, сейчас же будем работать изо всех сил, чтобы жить кое-как. Оно и понятно, раньше мы своим трудом кормили одних только парткомратов, сейчас захребетников — со счёту собьешься. И все они стремятся жить не кое-как, а раз в десять лучше рабочего, инженера, врача.

А пропаганда без умолку стрекочет, что мы перешли от классового общества к обществу общечеловеческих ценностей.

Оказывается, в этом новом обществе положенный день получал больше, профессор университета получает в месяц. Вероятно, для этого нового, «демократического» общества торговец водкой во столько же раз ценнее профессора.

Задумай себе естественный вопрос: почему же государство не может платить профессору по его заслугам? Куда идет госбюджет? Вот ведь загадка: в кубышку КПСС деньги не идут, на секретные операции КГБ они не тратятся, африканским «братьям» мы не помогаем, гонки вооружений вроде бы уже нет, северные реки на юг не поворачивают, меньше тратится на медицину и образование, т. к. они все больше становятся платными, а 90 процентов населения, жившего при социализме относительно благополучно, стало нищим!

Когда-то Рейган назвал нашу страну «империей зла». Да, таковой она была в то время для всего мира. Сейчас она стала «империей зла» для собственного народа.

Сейчас время от времени в печати появляются материалы: президент не обязательно должен быть умным, но обязательно честным, не обязательно должен выполнять то, что обещал в предвыборную кампанию. Так, мол, сложилось в свободном мире, и нам от него отличиться негоже.

Да, пропаганда — великая вещь. Она все, что угодно, может оправдать, доказать, что черное — это белое, сделать из мухи слона, из лгуна — мудреца, из беса — ангела и т. д., и т. п.

Так где же истина? Я на нее не претендую, может, я в чем-то и ошибаюсь. Я просто, не кривя душой и ни под кого не подстраиваясь, высказал свои убеждения. Интересно бы знать, есть ли хоть один честный труженик (а мы не карманники, мы зарабатываем свой хлеб честно), есть ли хоть один шахтер, представляющий все прямо противоположное? Возможно, я не прав, и Ельцин с Гайдаром действительно ведут нас дорогой к Храму?

Ответьте мне, мужики. Меня мучит эта проблема.

М. КОРОТКОВ.

ИМПЕРИЯ ЗЛА?

Как я, шахтёр, вижу всё происходящее

без особого труда. Вот какой факт привел недавно профессор Журавлев (Москва). Одно сельхозпредприятие продало бирже из Екатеринбурга масло по 8 рублей за килограмм. Эта биржа продала то же масло Московской бирже уже по 40 рублей. Московская биржа продала в торговлю масло уже по 80 рублей. Ну а у торговли, известно, наценка 25 процентов...

То есть, крестьянин в поте лица произвел это масло и получил за него 8 рублей, а биржевики, всего лишь пересылая бумаги из города в город, получили на нем 72 рубля. Откуда они их взяли? Из нашего кармана, крестьянин этого не хотел, он, наверное, едва окупил свои затраты.

Факт вопиющий, но никто об этом не кричит, больше кричат о том, что бесовские шахтеры отхватывают по 40 тысяч в месяц.

Не знаю, может, какой-нибудь шахтер и получает 40 тысяч, я таких не встречал. Но шахтер, спускаясь на смену в шахту, не уверен, что выйдет оттуда живым и здоровым. А потом зарплата десятков шахтеров перетечет в карман одного биржевика, который ничего тяжелее бумаги в руках не держал... Но об этом тоже никто не кричит. Никто не кричит и о том, что превосходство шахтеров в зарплате мнимое. Цены в кузбасских магазинах на столько же выше, на сколько зарплата шахтера выше зарплата среднего по России рабочего.

Но это все детали. Вернемся к главному. Правительство делает ставку не на тех, кто производит что-то материальное, а на тех, кто приспособился делать деньги «из воздуха». Ну а это всего лишь расхожее выражение. Из воздуха деньги пока что, слава Богу, никто делать не догадался. за то, что

будут тянуть из наших карманов, пока в них что-то есть, а они ведь ничем не пополняются.

Реформы проводятся явно не для народа, только оглуленный пропагандой простак может считать по-другому. Ельцин не первый, кто хочет нас «осчастливить», но спрашивал ли кто-нибудь у самого народа, нужно ли ему такое «счастье»?

А «счастье» это будет выглядеть весьма уродливо. За столом, уставленным изысканными блюдами, будут сидеть мафия, новая номенклатура, путаны и сутенеры, карманники и уписывать за обе щеки. Трудовой народ будет их всех обрабатывать, а жить объедками, которые ему бросят со стола. А карманники будут хихикать да уговаривать народ: вы только попроворнее работайте, а объедков на всех хватит.

Не правда ли, омерзительное «счастье»? А оно ведь уже полным ходом реализуется.

ПОЧИТАЙТЕ рекламу в газетах, послушайте по радио и телевидению. Рекламу ли свою продукцию хоть один завод или частный промышленник, или фермер? Нет, это не встречается. Рекламуруют услуги: «Господа и дамы, куплю за тысячу, продам за две! А если куплю за две, продам за четыре!».

Окончательно развалив все производство, «демократы» нашли спасительную идею: нужно все приватизировать, разделить по частникам, тогда, мол, у каждого будет стимул работать больше и лучше.

Какая-то абстрактная мечта, не от реальности она идет. Колхоз, допустим, еще можно разбить на делянки, и каждую потом обрабатывать лопатой и тяпкой (трактор ведь на десятых хозяев не разделишь). Ну а как разделить шахту, электростанцию, завод? Разделить

ровергнуть), что 27 процентов от депутатского корпуса связано с коррумпированными коммерческими структурами. А это почти каждый третий. Естественно, что они проведут любой закон, угодный карманникам.

Каждый, кто задумывался над реформами, понимает их подспудный смысл. Да и народ в конце концов поймет, что за счет его мозолей и пота блаженствует кучка миллионеров, и восстанет. Поэтому положение Ельцина и правительства сейчас довольно-таки непрочно. Их опорой мог бы стать средний класс, но его еще нет. И вот пока народ не разобрался, что к чему, на его нищете создается этот самый, средний класс. Добро бы этот класс сколачивал свое богатство собственным трудом — кто бы был против? Но ведь оно сколачивается за счет стариков, плачущих в очередях и падающих в голодные обмороки, за счет украденного детства у детей, которые не видят ни конфет, ни яблок... Да можно ли представить себе более циничную и антинародную власть?!

Невольно вспоминается, как Сталин вывозил за границу зерно, чтобы заиметь машины для высокой цели — индустриализации страны, а тем временем целые деревни вымирали с голоду.

Что значит человеческая жизнь по сравнению с «великой идеей»?

УМЕЮТ ЛИ нынешние правители управлять государством? Нет, не умеют. Единственное их достоинство по сравнению с прежними деспотами — их «демократизм». Но чтобы управлять государством, этого мало. Вам нужны доказательства? Пожалуйста.

Пропаганда последних лет нас убедила, что Сталин — это вылюдок, Хрущев и Брежнев — недоумки.

Такого пока не было, в России пока нет законов об организованной преступности, хотя их можно было уже десять раз принять.

Так может ли рядовой россиянин уважать такое государство, такое правительство, такого президента? Вопрос риторический.

Обещания, что при существующей политике нас довольно скоро ждут лучшие времена, — всего лишь пропаганда, выдающая желаемое за действительное.

Откуда возьмутся товары, если госпредприятия развалены, разворованы, задурены налогами? Возникнут новые, частные предприятия? Да, так нам твердит пропаганда. Но откуда же им взяться на пустом месте, когда и работающие, отлаженные, с хорошей материальной базой предприятия идут ко дну?

Когда зародилось рабочее движение (в 1989 году) была надежда, что оно станет действительным защитником трудового народа от антинародных поползновений властей. Но прошло время, и оно (так же, как и НПП) пошло в фарватере официальной политики. Почитайте «Нашу газету», бывшую вначале его органом, и вы убедитесь, что ничего рабочего там давно уже нет. Остались ли после этого защитники у рабочего класса? Вряд ли. Коммунистам и всем их последышам рабочие давно уже не верят, рабочкомы и НПП их предали. Можно надеяться только на то, что в ответ на эту унижительную жизнь поднимется новая волна рабочего движения, которая будет независимой ни от рабочкомов, ни от НПП.

После VI съезда депутатов начали раздаваться требования распустить этот орган, избранный народом. Это понятно. Пока он есть — есть единственная законная структура, противостоящая анти-

О проблеме „северных территорий“

Корреспондент РИА «Новости» Александр ЗОРИН беседует с известным политологом профессором Токийского университета Харуки ВАДА.

— На протяжении многих лет вы занимались Советским Союзом. Как бы вы охарактеризовали нынешнюю ситуацию в России, и прежде всего ход экономических реформ?

— Истоки нынешних реформ — в демократизации общества. По мере развития этого процесса в состоянии кризиса оказалась КПСС и в конечном итоге развалилась. Демократизация привела к возрождению наций, республики стали все громче заявлять о своем суверенитете. Как следствие — распад Советского Союза. Однако нельзя забывать о том, что советская экономика полностью контролировалась государством при прямом участии партии. Распад государства и уход КПСС с политической арены и привели экономику к ее нынешнему состоянию. Другими словами, это своего рода плата за перестройку и демократизацию. Суровая, тяжелая плата за переход к рыночной экономике. Думаю, что если бы своевременно были приняты необходимые шаги, дело не дошло бы до такого серьезного кризиса.

Вспомним о программе «500 дней»: о ее достоинствах и недостатках можно спорить, однако именно тогда надо было принять решительные меры. Между тем в ожиданиях прошло больше года. Наконец, было сформировано правительство Е. Гайдара, который четко заявил о том, что ждать больше нельзя, необходимо действовать. В качестве первоочередной задачи кабинет министров выдвинул необходимость стабилизации финансов, за которой должна последовать приватизация. Что бы ни говорили, но реформы, движение к рыночной экономике реально началось осуществлять только правительство Е. Гайдара. Конечно, сегодня в России существует много проблем. Но сейчас просто нет другого пути, как всемерно поддерживать линию президента Б. Ельцина и правительства Е. Гайдара.

Самое необходимое в настоящий момент — консолидация сил сторонников реформ. Для того, чтобы изменить облик страны, требуются сплоченные усилия всех. Нынешний курс подвергается все более резкой критике, однако в этой критике должен проявляться конструктивизм, она обязана служить целям выработки общей программы действий. Нужна общая цель. На мой взгляд, сегодня россиянам следовало бы задуматься о строительстве полноценных человеческих отношений с другими нациями. Взяться, например, за создание единого «евразийского дома», исходя из того, что если «мы выстоим и преодолеем трудности», то выживет и человечество.

— Политика реформ нуждается в поддержке не только изнутри, но и извне. Вопрос об оказании финансовой помощи России другим государствам СНГ вновь поднимался во время мюнхенской встречи руководителей «большой семерки», к которым на заключительном этапе присоединился президент России. В этом вопросе Япония стояла несколько особняком...

Руководители практически всех западных стран — участников саммита еще до его начала высказались в поддержку японской позиции. Однако, я полагаю, что в этом случае речь шла прежде всего о соблюдении правил приличия. На самом деле те же США, Германия ждут, что Япония отойдет от своей позиции. Почему? Потому, что и Дж. Буш, и другие руководители западных государств отдали себе отчет в том, что Россия находится в очень сложном положении и вряд ли в такой ситуации пойдет навстречу японским требованиям.

В этой связи могу заметить, что Япония просто одержима «северными территориями». В определении, только качественно другом, смысле то же относится и к России. Советский Союз когда-то приобрел несколько очень маленьких островов, а сейчас из-за этого не ладятся отношения с очень важным потенциальным партнером. Думаю, что этот политический вопрос должен решаться без какой-либо «увязки» с предостережением помощи России. Правительство и народы двух стран обязаны найти какую-то рациональную и реалистичную основу, опираясь на которую можно было бы идти к взаимоприемлемому компромиссу. Надо искать пути, обмениваться мнениями. Важно также определиться со сроками: постановка вопроса вообще — «пусть решают будущие поколения» — в глазах японцев неприемлема. Следует установить какой-то конкретный срок, когда можно будет приступить к действительно серьезным переговорам. Например, через десять лет, когда положение в России стабилизируется. Хотелось бы, чтобы именно также, конструктивные направления выявились в ходе намеченного на сентябрь визита в Японию президента Б. Ельцина.

Что касается моей личной точки зрения, то я считаю, Россия должна вернуть Японию два острова (группа Хабомаи и Шикотан), другие два (Кунашир и Итуруп) Япония должна признать российскими, а управлять всеми четырьмя островами Россия и Япония должны совместно. Острова необходимо демилитаризовать, установить режим свободного въезда и выезда, совместно их осваивать, принимать меры по охране окружающей среды. Это был бы подлинный компромисс, хотя сторонников такого решения проблемы немного.

Япония поддерживает дружеские отношения с Соединенными Штатами с давних пор, со времен холодной войны, и тогда позиция Японии по «северным территориям» может быть, и была оправдана. Однако этот период канул в Лету. В условиях, когда отношения между США и Россией резко улучшились, на проблему «северных территорий» следует смотреть совершенно по-другому, исходя из другой логики, принимая во внимание настроения россиян. Если придерживаться старого курса, то это только затруднит решение проблемы.

РИА «Новости».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Кто нас накормит?

Недавно услышал такие слова: и зачем только работают крестьяне? Ведь вокруг много бездельников, которых они кормят. И в самом деле, каких только молодых не увидишь на каждом углу города. Юнцы и пожилые торгуют водкой, куревом, жвачкой, ширпотребом и другим «барахлом» по бешеным ценам. А ведь эти товары все из госторговли, торгаша их не производили, а реализуют как свою собственность. Почему такой беспредел?

А крестьянин без отдыха и покоя, вкалывая сутками, выдает мясо, молоко и другие сельскохозяйственные продукты, которые затем реализуются по бросовым ценам. И волосы встают дыбом, когда он видит цены на колбасу, сосиски, сметану на городских прилавках. Если сбывал бы сам свою продукцию, жид намного богаче, зажиточнее. Но он, словно не замечая такой несправедливости, работает, работает, работает.

Конечно, продуктов от спекуляции не прибавилось, хотя цены подскочили до недосягаемой планки, недоступны каждому покупателю, в особенности пенсионеру, инвалиду и т. д. Так, в самом деле, зачем же так усердно работает крестьянин? Неужели ему не опротивело слышать, кто нас накормит: колхоз, совхоз или фермер?

На этот счет идет много дискуссий, особенно страсти разгорелись после выхода известного Указа президента России о реорганизации колхозов и совхозов, как отживших свой век сельскохозяйственных структур. Но это мероприятие продвигается со скрипом, точнее, стоит на мертвой точке.

Странное дело, вокруг фермерства, как о реальной силе, много шума, а приедешь в деревню — не найдешь этого единоличника. Что же происходит? Думается, следующее: явное несоответствие аграрной политики с ее трансформацией в практическую плоскость на местах. Одни боятся вникать в суть дела, другие стараются не замечать, третьи — помалкивать. Кто в силу некомпетентности, кто по политическим мотивам, кто из других соображений.

Но такое молчание далеко может завести, ибо оно подогревает очередной эксперимент над деревней,

который практически довел ее до ручки. Ведь не сами же крестьяне создавали колхозы, совхозы, предлагали ломать севообороты во имя кукурузы, а неперспективные деревни — во имя концентрации производства. Все диктовалось из Москвы. Вот и теперь спущен из

ритет фермеру, кто будет водопровод проводить, клубы строить? Опять в колхозе-совхозе можно кое-что украсть для личного подворья: фураж, стройматериалы, ГСМ и многое другое перекачивает в частный сектор. А у фермера не стащишь, за бутылку не купишь.



столицы лозунг: «Да здравствует фермер!».

Но что же происходит с фермерским движением? Оно еще остается практически в зародыше. Многие склонны считать, что это сопротивляется заевшая в колхозах-совхозах бывшая партократия, вцепилась в кресла управленцы и не хотят ничего нового. Но давайте взглянем глубже. Привыклише, увы, работать по команде, получать зарплату, а не зарабатывать деньги, крестьяне отнюдь не стремятся обособляться. Что коллективное хозяйство — это источник социальных гарантий, хоть каких-то благ: старнику совхоз привезет сено, молодому дадут дом, ребенку — место в детсаде. А отдай при-

Жизнь, как всегда, оказалась мудрее кабинетных идей. Зачем браться за фермерство, если прожить можно полечче, повольготнее. Не секрет, как только появилась возможность для развития частной инициативы, сельские подворья начали разбухать. Теперь двор, где две-три коровы, десяток овец, полдюжины свиней, множество птиц — уже не редкость. В личном пользовании появились козы, индюшки и самое главное — тягловая сила — лошади. Люди потихоньку расширяют свои наделы от 30—40 соток до гектара.

Это вроде бы не фермерство со стороны. Но это и есть реально движение к нему, ибо оборотис-

тый крестьянин понимает: нельзя в нестабильное время отрывать от общественного хозяйства, дающего какие-никакие гарантии, не надо брать десятки гектаров земли, нет нужды покупать технику, семена, ГСМ, удобрения. А без кормов и зерна он не останется.

Эти трудяги-индивидуалы собственных подворий вроде бы и не фермеры вовсе. Потому они не раздражают деревню, как, например, новоявленные «кулаки». Как жили в колхозе-совхозе, так и продолжают жить. Только чуть-чуть побогаче, похлопотнее, порасчетливее. Придет время, они вырвутся вперед и станут-таки фермерами, не откажутся от задумки тянуть такой воз. Все встанет на свои места, крестьянство пройдет обратный путь к единоличной форме ведения хозяйства. Так скажут, без нажима, добровольно. А пока многие выжидают. Неизвестно, какие обороты произойдут в крестьянской судьбе. Сельский народ терпелив, привык к тому, что его всю жизнь обманывают, хотя бы взять те же неотovarенные чеки «Урожай-90». Монополисты диктуют закупочные цены на зерно, мясо, молоко, в итоге люди работают вхолостую, себе в убыток сбывают продукцию.

А чтобы не разорить деревню, зерно необходимо покупать по пятнадцать рублей за килограмм. Печеный хлеб из такого зерна будет обходиться нам около пятидесяти рублей буханочка. Мясо — до трехсот рублей за килограмм. Но это пока теоретически, на самом деле сельскохозяйственная закупается по явно заниженным ценам.

А крестьянин терпит, работает, получая мизерную зарплату за свой потогонный труд. Терпит, наверное, потому, что у него полный стол разнообразных продуктов, за исключением сахара. Продаст бычка, боровка, вот и живые деньги. Выручает подворье, огород, пасека. А если прикинуть, то и впрямь выходит, что на крестьянине держится вся матушка Россия. Спасибо ему за бескорыстный труд! Ну, а что касается фермерства, то за ним будущее, только нельзя переходить на новую форму, как в тридцатые годы, к сплошной коллективизации. Не нужно торопиться, чтобы в который раз не наломать дров. Всему свое время.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Фото А. ЗЕНИНА.

Компенсация за телефоны

«На какую категорию лиц распространяется выплата компенсации за пользование телефоном?» — с этим вопросом обращаются и к нам, в редакцию, и в горвоенкомат ветераны Великой Отечественной войны.

Ответить на него мы попросили заместителя начальника 4-го отделения военкомата Сергея Васильевича **КАРАВАЙЦЕВА**.

— Речь идет о компенсации, выплачивающейся на основании решения малого Совета облисполкома. Согласно ему с 1 июня 1992 года инвалидам и участникам **ВОВ** действ-

ительно выплачивается компенсация за пользование телефоном в размере 160 рублей.

Спрашивайте — отвечаем

Узнав об этом, в военкомат стали обращаться все участники войны. Однако необходимо уточнить, что компенсация полагается только инвалидам Великой Отечественной войны и участникам, находящимся в составе Действующих армий. А также участникам-женщи-

нам, работавшим по вольному найму в частях, входивших в состав Действующих армий. На остальные категории лиц данная льгота не распространяется.

Все те, кому компенсация положена, могут обратиться в кабинет № 9 Ленинск-Кузнецкого горвоенкомата. Необходимо иметь при себе паспорт и удостоверение участника **ВОВ**.

Соответствующие для выплаты компенсации документы будут выдаваться горвоенкоматом только до 20 августа. Так что, поторопитесь!

Поняли и помогли

Недавно я почувствовал себя совсем плохо. С большим трудом добрался до 2-й поликлиники. Там мне предложили лечь в стационар. Но я человек старый, фронтовик, болевая сфера действует на меня угнетающе. Поэтому я отказался от госпитализации и из последних сил направился в поликлинику № 1. Здесь меня приняла врач-уролог Г. В. Корикова. Галина Васильевна оказалась человеком чутким. Вместе с медсестрой Л. П. Хондаченко она оказала необходимую помощь, и мне стало лучше.

Сейчас я снова на ногах, и самочувствие мое вполне сносное.

Б. ДАУТОВ.
Пенсионер.

Август — последний месяц лета. Началось время красочных маскарадов. Все гаммы цветов, оттенки, самые нежнейшие и фантастические сочетания, постоянно меняющиеся, с ног до головы разукрашивают лес. Фестиваль природы.

Как незаметно подошла осень! Сильно поубавился день. К концу месяца отмечаются уже характерные для осени суточные амплитуды температур. В природе процесс вегетации растений сменяется почкозаложенением и массовым плодоношением. В последних числах августа в сосновых борах нашей области созревают ягоды кустарничка - долгожителя брусники. А кое-где уже нет-нет да и покажутся первые желтые листья березы, выбросит красный флажок осина.

Всюду созрели ягоды боярышника, шиповника, калины, ежевики и смородины. На радость дроздам и другим пернатым, зимующим в наших лесах, наливаются огненные гроздья рябины.

Давно ли на крутых кустах шиповника бантиками розовели цветы? А взгляните на югистые ветки теперь. Они вновь украсились, но только не цветами, а плодами. Закат лета шиповник встретил драгоценными дарами — тугими, жесткими от семян ягодами. Хорошо свежим августовским утром наблюдать за кудрявыми кустами. Обрызганные росой, обласканные восходящим солнцем, они будто нежатся в предчувствии скорых порывов осени. Но и осенью подолгу висят на них уже зрелые ягоды. Недаром его называют копилкой целительных витаминов.

К концу августа созревают и кедровые шишки. Нет более ценного в нашей тайге дерева, чем сибирский кедр. Его вкусные и питательные орехи привлекают многих обитателей тайги. Здесь можно встретить не только медведей, белок, бурундуков, и кедровок, но и соболей, и даже лисич. Эти хищники вместе с медве-

дями получают двойную выгоду — они с охотой поедают кедровые орешки, а заодно и своих более слабых соплеменников — грызунов.

Не менее привлекательны в это время и болота.

по светлому белесому мху. А низ этих подушек густо обрамлен необычными цветочками. Беленькие, на зеленой стрелке. А у самой земли — веером во все стороны лихие волосатые листики. На их во-

черных сумерках и понаблюдайте, как медленно угасает в разлапистых кронах деревьев уставшее за день солнце. Сумерки опускаются на лес и его поляны. С полян тянет легкий ветерок, пахнет

ценных лучами утреннего солнца, желтеют скромные листочки. Рядом с ними приподнимают хвою коричневые маслята. Растет, крепнет грибок, поднимается на белой ножке под землей, а на нем так и останется, прилипнув, хвоянка, словно перышко на шляпке маленького, сказочного лесного гномика. В конце августа, затмевая малышей маслята, появятся красавцы боровики — истинные цари грибного мира.

А в широколиственном лесу в эту пору наипервейшая ягода — костяника. Раскраснелась яркими монистами, сразу преобразив бодрые кустики, унизанные тройчатыми листочками. Спелая костяника — излюбленное блюдо птиц.

Птицы, правда, еще не покинули леса и рощи, поля и луга. Но обратите внимание, они словно разучились петь — щебечут да суетятся. У пернатых пап и мам кончились заботы — их дети выросли, научились летать и самостоятельно разыскивать себе пищу.

За лето «платье» птичек поизносилось, и теперь они его меняют. За две-три недели пичужки обряжаются в новый пушистый наряд. «Переодевание» как болезнь, и сменившие оперение птицы делаются бодрее, суетливей. У них пробуждается завидный аппетит. Дело-то к отлету, надо перед дальней дорогой не только восстановить силы, но и как следует подкормиться.

В конце месяца еще тепло, но стрижи уже собрались в стаи, утром куда-то улетают и только на ночь возвращаются домой. День-другой — и больше мы их не увидим до следующего лета.

Так что используйте любую возможность в это время посетить лес. Лес ждет вас. Лес ждет вас — добрых, бережливых и осматривательных. Так постарайтесь быть таковыми.

А. ГУЛЯЕВ.

Биолог.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ФЕСТИВАЛЬ ПРИРОДЫ



Большие и малые, они разбросаны по всей тайге. Без них и тайга не тайга. Очень разные бывают болота: и поросшие высокоствольным лесом, и хворым мелколесем, и сплошь затянутые сочным обманчивым мхом, и пестрящие голубыми озерами. Особенно красивы торфяные болота, покрытые слоем сфагнового мха. Пухлые подушки его оплетены тонкими, но крепкими, как конский волос, стеблями и нитями клюквы. На них сидят редкие, жесткие листочки и рубиновые ягоды, словно рассыпанные щедрой рукой

лосках видны маленькие, словно бисер, капельки росы. Это росянка, растение - охотник. Горе тому насекомому, которое пожелает испить водички из сверкающей на солнце ее капельки росы. При малейшем прикосновении насекомое прилипает к нему, а листочки начинают сжиматься в коробочку. И вновь раскроются лишь после того, как полностью растворится белок, входящий в состав этого насекомого.

Немало диковинного в это время откроет для всех вас и сосновый бор. Проойдитесь по нему в ве-

грибами и еще чем-то таким родным и знакомым с детства. Ночь, будто живая, наступает из лесной чащи, обволакивая все вокруг фиолетовым туманом.

А если пройдет дождь — то найдет на сосновые хвоянки бусинки воды. Утром проглянет яркое солнце — и засверкает лес алмазной росью. переливами цветов радути. Страхнет ветер капельки-самоцветы на землю, впитает их теплый песок и пробуждается к жизни грибное богатство.

Кругом среди жемчужных капель росы, осве-

Поднялся другой и сказал лаконично: — Реализм — это когда человек одет, а натурализм — это когда он в бане.

У хлебного ларька возле хлебозавода длинная очередь. Какой-то тучный гражданин в шляпе, с тугими, как футбол, щеками, лезет без очереди. «Куда, куда! — раздается. — Не пускайте! Здесь стоят и фронтовики, и жены погибших на фронте! Пусть берет в порядке очереди!»

Но «фронтовик» в шляпе упорно лезет к окошечку ларька.

— Да это же не фронтовик, не войны участник, а нахальный частник! — раздается осуждающе.

Разговорились с приятелем о зарубежной кинопродукции. Он резюмировал так:

— Судя по тем фильмам, которые нам показывают в кинотеатрах и по телеку, вся жизнь, все основные кинематографические культурные ценности за бугром состоят из секса, убийств и грабежей ради обогащения.

Неужели грабежи, убийства и секс будут и нашими «ценностями» после интеграции в западный мир? Или эти кинофильмы суррогат, отходы западной культуры, которые закупают наши не очень компетентные культуртрегеры?

П. РЯЗАНОВ.

На поэтической волне

Тетя Таня

Доктор что-то бодро тянет, но для нас — уже не тайна:

умирает тетя Таня, умирает тетя Таня. Тетя Таня вся седая, у нее в мозолях руки. Ей на сердце оседали войны, смерти и разлуки. Тете часто было трудно, не любила тетя трутней. И мечта была у тети прокатиться в самолете. Взгляд у тети тает, тает... Почему, ответь мне, боже, звезды — хуже тети Тани, а они — живут побольше? Да, конечно, жить в

былинке или пылинкой в ярком лучике.

Жить в легенде и былинке... Только человеком — лучше! Что, мешая мне глядеть, каплет, время отмеряет? Надобно любить людей, так как люди — умирают! ...Я стихи писал доньше, грезил дальними мирами.

Только что теперь до них мне? Тетя Таня — умирает...

Осенний детектив

Сентябрем оккупирован город. У пальто поднимаю я ворот и, как будто бы тайный агент, обхожу за объектом объект.

Что такое? — скрипит оно.

Приближаюсь к объекту. Ясенько!

Заношу аккуратно в блокнот обнаженную схему ясеня.

Постоял немного под ним и опять зашагал по лужам.

...Я сегодня неуловим, так как я никому не нужен.

В. ШИРЯЕВ.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

ВТОРОЕ БЕЗУМНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ (12, 14.30, 16, 18, 20, 21.30).

ДК имени Ленина

ПОЛИЦЕЙСКИЙ И ДЕВУШКА (18, 20).

Поздравляем!



Завьялова Михаилу Ивановичу с днем рождения! Пусть все твои мечты сбываются. Будь счастлив! Дочь Анечка.

Дорогого папу и деда Животягина Ивана Сергеевича с 60-летием!

Пусть лицо озаряет улыбка, И не старится сердце вовек. Ты для нас самый нужный на свете. Самый лучший, родной человек. Дочери, зятя и вну-чата.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Ленинске - Кузнецком (микрорайон, 3-й этаж) на равноценную в Полысаеве. Телефон посредника 5-16-54.

Срочно — частный дом из трех комнат на двух- или однокомнатную благоустроенную квартиру от центра до автовокзала. Звонить по телефону 2-46-91.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне (3-й этаж, квартира светлая, теплая, сухая) на трехкомнатную благоустроенную с доплатой. Телефон для справок 2-60-86.

Нашедших бумажник с деньгами и документами на имя Быкова Владимира Васильевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Топкинская, 108.

КУПИМ

Плейер «Вега-Н-23с-1». Рабочий телефон 2-31-03.

Дом с усадьбой. Предложения по телефону 2-23-14.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по телефону посредника 2-37-69 с 18 до 22 часов.



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекса 51915. Тираж 42350 экз. Номер подписан в печать в 16 час.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники П. Шваб, С. Минор. Печать офсетная. Заказ № 3198.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.